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Постановка завдання. Сьогодні, на ринку реалізується широкий 

асортимент різноманітних дитячих піжам, які виробляються вітчизняними 

виробництвами або ж імпортуються з-за кордону. Тому, доцільним є 

розроблення їх класифікації для кращого управління асортиментом. 

Наукові дослідження і публікації щодо цієї тематики доволі обмежені. 

Проаналізувавши публікації щодо класифікації різноманітних товарів [1], 

можна пересвідчитися у відсутності робіт, присвячених розробленню 

класифікації саме піжам. Динамічне розширення асортименту одягу для сну, 

потребує створення наукової класифікації, яка б повною мірою задовольняла 

потреби у систематизації товарів для підприємств торгівлі. Класифікація 

одягу для сну є одним з найважливіших завдань, які необхідні для вивчення 

споживних властивостей і якості товару, аналізу виробництва та реалізації 

виробів, а також задля забезпечення максимального огляду номенклатури 

товарів. Вдосконалення класифікації піжам дасть змогу краще 

систематизувати даний товар, покращити управління асортиментом, 

сприятиме вивченню основних його властивостей  та особливостей. 

Методи досліджень. Під час розроблення класифікації піжам 

застосовано методи аналізу та синтезу, логічного узагальнення, групування і 

порівняння. 

Результати досліджень. До одягу для сну, згідно ДСТУ 2027-92, 

відносять нічні сорочки та піжами: нічна сорочка – це білизняний виріб, що 

одягають безпосередньо на тіло, яким укривають тулуб і ноги (частково або 

цілком), що призначений для спання. Натомість, піжама – це комплект 

швейного або трикотажного виробів для сну, що складається з куртки 

(фуфайки, блузи) та штанів різної довжини [2]. 

Вважається, що слово «піжама» походить від індійського (за ін. 

джерелами, перського) «piejamah» й означає «одяг для ніг». Так індуси 
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називають вільні за кроєм штани, які мають пояс-зав‘язку на талії. Їхні 

піжами були пошиті з товстої офсетної тканини, тому батьки їм повірили. 

Протягом року фірма збільшила свої прибутки та об'єми виробництва у 20 

разів й пізніше окрім піжам запропонувала батькам колготки, повзунки та 

дитячі сорочки з рукавичками. Цей одяг популярний дотепер серед батьків, 

які мають малюків до року, причому у всіх країнах світу [2]. 

Згідно з УКТЗЕД дані товари відносяться до розділу XI «Текстильні 

матеріали та текстильні вироби», групи 62 «Одяг та додаткові речі до одягу, 

текстильні, крім трикотажних», до товарної позиції 6207 «Майки, труси, 

кальсони, сорочки нiчнi, пiжами, халати купальнi, домашнi халати та 

аналогiчнi вироби, для чоловiкiв або хлопцiв», 6208 «Майки та сорочки, 

комбiнацiї, спiднi спiдницi, труси, сорочки нiчнi, пiжами, пеньюари, халати 

купальнi, домашнi халати та аналогiчнi вироби, для жiнок або дiвчат» та 

6209 «Дитячий одяг та додаткові речі до одягу». Основними ж 

класифікаційними ознаками є вид (такий як, труси та кальсони, сорочки нічні 

та піжами, комбінацій та спідні спідниці тощо) та сировинний склад 

(наприклад, вироби з бавовни, з синтетичних або штучних волокон, з вовни 

або тонкого волосу тварин або інших текстильних матеріалів) [3]. 

Хоч й існує велике різноманіття піжам, але їх, як і звичайний одяг, 

можна класифікувати різним чином та за різними критеріями.  

Проаналізувавши класифікацію піжам згідно з УКТЗЕД та торговельну 

класифікацію, можна побачити недоліки, які потрібно доопрацювати для 

кращого розуміння класифікації і віднесення того чи іншого товару до 

необхідного класифікаційного угрупування. Внесення змін до існуючих 

класифікацій, зможе полегшити процес добору та закупівлі відповідного 

товару. 

В розробленій науковій класифікації піжам продемонстровано їх місце в 

розділі «Швейні вироби» (рисунок 1). Класифікація піжам представлена у 

вигляді ієрархічної системи, враховує споживні властивості піжам і 

закономірні зв‘язки між ними з дотриманням наукових принципів та правил 

систематики. Віднесення об‘єктів класифікації до тієї чи іншої категорії 

відбувається за певними ознаками. 

Висновки. У роботі представлено розроблену наукову класифікацію 

піжам, де визначено, що вони різняться за матеріалом, сезоном, 

комплектацією, статтю, віком, розміром тощо. Проведено порівняльний 

аналіз різних типів класифікації одягу для сну, їх переваг та недоліків для 

вирішення проблеми управління асортиментом. 
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Рис. 1. Наукова класифікація дитячих піжам 
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